

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAŐRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.Felelős szerkesztő:
Dr. DONSKY ÁRPÁDSzerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21. T. Budafok 77.

Rothermere lord

Idegen név, legtöbbször helyesen kimondani sem tudjuk talán, hangzása mégis a legkedvesebbek, a legnépszerűbbek közül való ma magyar földön. Szivárvány előttünk a felhős, borus égen; hirtelenül kigyulladt fény, mely az éjszaka sötétjében partot kereső hajónak biztos irányt mutat...

Rothermere lord nem az első, aki a magyar igazságnak hirdetője lett, de kétségen kívül a legerősebbszavu mindazok között, akik árságunkban és elhagyottságunkban mellénk állottak. A magyar igazság csörgező, apró ereken már megindult innen is, onnan is, de a kicsiny vizek halk csobogása a nagy világ lármájában elveszett, rajtuk kívül alig hallották meg másutt is. Nem így van ez most, a *Daily Mail* cikkével! Rothermere lord akciója már hirtelen előretörő, harsányszavu folyó, melyre idegen népek milliói figyelnek föl érdeklődően, várakozóan... Érezzük, hogy idő és türelem kérdése most már csupán, hogy a gyümölcs teljesen megérjen, hogy az igazságnak tovább áradó vize mindent elsodorjon, ami útjába helyezkedik, hogy eltüntessen, lemosson minden szégyent, gyalázatot és hazugságot, amit Trianonban a magyar térképre ráfestettek.

Amikor olyan sok változtatban nyom, gyötör, kinez az élet bennünket; amikor minden élnivágásunk mellett is belefáradtunk, belefásultunk a sok meddő küzdelembe: nehéz márról-holnapra lelkesedésbe csapni át, pirosító és lobogó örömtüzeket gyujtani lelkünkben. Nehéz ebbe a mindennapi hangulatunkkal ellentétes végletbe

szöktetni érzéseinket, de Rothermere lord cikkére mégis megtettük. Megtettük, mert a név sulya, tekintélye, a mögötte álló hatalmas közvélemény nagy erkölcsi ereje, valamint ellenségeink hangtalan, néma meghökkenése bizonyossá tették előttünk, hogy ezuttal onnan és úgy indult el offenzívánk az elvesztett pozíciók felé, hogy hadállásainkat a megvívandó pontokhoz jelentékenyen közelebb tolhatjuk... Nem maga a győzelem még Rothermere lord cikke és térképe, ebben a hitben a legteljesebb optimistáink sem ringathatják magukat, csak ébresztő szó az igazság hívei számára és célkitűzés a mi részünkre. Ne markoljunk sokat, nehogy keveset fogjunk — mondja nekünk ez a cikk — viszont ismerjük föl annál tisztábban és tartuk szem előtt annál csökönyösebben azt a vonalat, ameddig a trianoni határokon túl igyekeznünk nemcsak jogos — de mindent számba és figyelembe véve — belátható időn belül lehetséges is...

Indokolt, helyénvaló tehát az öröm, mely Rothermere föllépésére országszerte kitört a lelkekből. Látjuk a hajnalhasadást, érezzük, hogy ami csüggedésünk homoktengeréből felmerült előttünk, nem csalóka délibáb, mit könnyű szelek nyomtalanul tovaüzhettek, hanem komoly lehetőség, mely, hogy valóra váljon: tőlünk, az okosságunktól, ügyességunktől és akarásunktól függ. Nagy hála, nagy köszönet illeti meg részünkről Rothermere lordot, fejezzük is ki azt minden lehetséges módon, ugyanakkor azonban jegyezzük meg azt is, hogy a nagy világ rokonszenve

csak akkor fordul tartósan felénk, ha arra valóban méltóknak bizonyulunk Törökvéseinknek, célkitűzéseinknek egyedül biztos bázisát csak magunk ad-

hatjuk s régi területeinknek, elrabolt gyönyörű városainknak visszaszerzése csak a magyar ész és kar, csak a magyar erő és munka gyümölcse lehet.

A HÁRMAS SZÁM

Gyermekkorunktól kezdve késő öregségünkig minden élményünkben, kisebb, nagyobb tetteinkben csodálatosan hű kísérőnk e szám, melynek sokszor szinte varázslatos hatása is van. Kétségtelen, hogy ezen az egész után következő legkisebb páratlan számnak nemcsak babonás, kabbalisztikus a jellege, hanem a magyar faj lelkeségével is szoros összetartozandósága van. Nem véletlen ugyanis az, hogy a magyar néplélek legeredetibb alkotása, a mese, számtalan esetben hármassal motíválható. Ki ne emlékezne a mesék szegény emberének, vagy hatalmas királyának három fiára, vagy három leányára, a három testvérre, pártfogóra, kivánságra, próbatételre, feladatra, hidra, sipra, stb. Mindenki. S bizonyos, hogy olvasásközben eme hármassal vonatkoztatás, ez a trigeminálás, kiváncsiságunkat kivánságunk szerint csiklandozta és végkifejletével megnyugtatásunkra elégitette ki fantáziánkat. Ez a csodálatos szám azonban sok egyéb helyen is felfedezhető, a legősibb valóságokban is, hol egészen különleges szerephez jut. Arról nem is beszélve, hogy az emberi babonákban, különböző kabbalákban milyen tért hódító. Magyar nemzeti vonatkozását pedig azon sűrűn hallott szólam fejezi ki legjobban, hogy „Három a magyar igazság!”

Az igazság azonban a végén mégis az, hogy a magyar tanulóifjúságnak van ezen hármassal számhoz a legtöbb köze. A felületes szemlélőnek talán fel sem tűnik, hogy a hazai iskolák összes nyomtatott értesítőiben az osztályzatgyűjtő táblázatokon micsoda retentő nagy hármassal termő mező van, az élénken figyelőt azonban szinte meglepi ez az egészen sajátos természet. Ennek igazolására szolgál az a nyomdai indiscretio is, hogy sok értesítő szedésénél a nyomda összes hármassal számjegyet már

az első osztályok osztályrovatai meglették s tömeges pótlásáért Pestre kellett küldeni. Sőt a Pesten nagy nyomdában szedetteknel is előfordult, hogy a testvéryomdára szorultak a hármassal számjegyek dolgában. Igaz, hogy még mindig sokkal jobb, mintha a négyesekért küldenének a szomszédba, az azonban bizonyos, hogy ez a mai produkció a közepes eredmény legkisebbike. Miért ne kérjenek fiúk, lányok kölcson kettes és egyes számjegyeket? Miért mindig csak hármassal? A mi fajtánknak, a magyarnak, igazán nem tulajdonsága a középszerűség és mint ahogy az élet példái oly szépen mutatják, az iskoláinkból kikerülő fiúk ott kint az életben, ebben a legnagyobb iskolában oly szépen, oly komolyan oly eredményesen állják meg helyüket. Vajjon miért? Mert itt már az ifjúvá serdültek világosan látják, hogy a jól, szorgalmasan végzett munka, az akarat a jóra, a hasznosra: az életiskola egyesei és kettesei, melyet az élet jutalmaz. S csakis azt. Amde ezeknek ezeket a jó feleleteket mind mind külön munkával kellett megszerezniök, ami jó részben az elmulasztottaknak utánpótlásaként tekinthető.

Ezután megkérdezzhetjük tőleket, hogy nem volna-e sokkal egyszerűbb, könnyebb, jobb, ha a gondatlan gyermekkorban történnék meg ez az alaposabb felkészülés? A szellem és test energiái az élet iskolájában mennyivel jobban volna kamatoztatható! Mennyivel több ártatlan gyermeköröm fakadna nyomában a nagyszünetekben, a nagy áldozatokhoz szülőik mennyivel melegben ölelnének benneteket keblükre!

Az iskolai hármassal nem egyeztethető össze azzal, hogy magyar gyerekek vagytok, azzal se, hogy e számnak a véletlent meghazudtoló nagy szerepe van. Semmi köze ahhoz, hogy e számot, hagyomány-

KUTYAVILLA-halászcserdében minden este a hét tagból álló hirneves Debreceni Vörös Tóni muzsikál!

san szeretjük, mert az iskolai hármast bizony nem szeretjük. Ti se szeretitek. Ennek csak az elégtelen helyett nagy a becsülete. Hagyjátok a hármast a magyar meséknek, a magyar szólásoknak. Ti dolgozzatok, tanuljatok a jövőben többet és mutassátok meg, hogy egy esztendő múlva nem ez lesz az iskolai értesítő szellemi betakarításánál a főtermék, hanem legalább is a jó. Evvel a munkával mutathatjátok meg legjobban, hogy a ti felkészül-

léstek éppen olyan komoly, mint a felnőttek nagy munkája, magatokért, a nemzetért s e hazáért. Csak így tudunk bizni bennetek, a magyar jövőben!

Ha majd szeptemberben visszajöttök, ne mondjátok azt többé, hogy az elégséges elég, hanem hogy a jó jobb, szebb, biztatóbb, igényesebb, ajándékosabb és ajánlóbb. Tudja, érte mindegyitek, hogy ez az a jó, melyből soha meg nem árt a sok.

101-ik panasz a HÉV-ről

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

Ha ennek a városnak lakossága hajdanában valami szörnyű bünt követett volna el, akkor megérdemelte volna, hogy a Hév Góliát irgalmat, kegyelmet nem ismerő abszolutisztikus hatalma hatodiziglen reá kiterjesztessék. Ezt gondolva, elmentem a kétrét görbéd háta, totyogó legőregebb budafoki emberekhez, akiknek térdig rengő hószakálluk van s a legvénebb asszonyokhoz, kiknek arcára mászott a régi divat minden ráncsa. Megkértem ezeket az embermazzsolákat, hogy huzzák ki elméjük legrégebb, legpókhálósabb fiókjait, s mondják meg romlatlan lélekkel: tudnak-e valamit e város régi bűnéről, amelynek nyomában rémitő átkok fakadtak; s amelyek megfogván, egy negyedszázadon át büntetik Hév Góliát ur Ófelségének rettentő és helyi érdekeinket keresztfeszítő, mindnyájunkat megcsufoló hatalmával e város polgárságát. Az élő mumiak csak arról beszéltek, hogy itt mindig minden

ember szorgalmasan dolgozott; mindenki teste, lelke legjavát adta a városnak és a szomszéd fővárosnak. Mindig jámbor emberek voltak s talán az volt a hibájuk, hogy túlságosan jók voltak, mert amikor ez a vasuti Moloch megjelent, a kényelem, az időmegtakarítás, a több és jobb munkaalkalom megszerzése, a többkereset indítékaitól hajtattva, Moloch urnak napi áldozatok bemutatására is vállalkoztak.

Megállapítottam, hogy a város patriárkái és matrónái bűnről nem tudnak, csak a kis és nagy falu, a város polgári erényeiről. Megállapítottam azt is, hogy ennek a túltáplálástól szinte repedező bőrű Góliátnak bejövetele előtt tényleg nem volt a községnek bűne, a hiba csak ott volt, hogy amikor az összes nyergeket egyszerre kitéltő térfogatával leülni szándékozott, mindenki alája tolt valami puhát és meleget. Moloch urnak evés közben fokozódott az étvágya. Hév Góliát Ófelsége a háború alatti és utáni szo-

moru gazdasági időkben, midőn a pénz értékmérő erejét négy pápaszemen át is nehéz volt megállapítani, cselekedett, ahogy akart. Csudák csudájára, amikor mindnyájan a tönk szélére kerültünk, ő szentnek és sérthetetlennek kiáltván ki magát, a rossz jancsi-bankókból aranyhegyeket hányt össze trónusul magának és nobileoni módra két kézzel nyomta fejére a vasut szárnyas koronáját. És azóta nem akadt senki, aki ezt onnan leütötte volna.

Nem. Mert mi történt itt? Az, hogy a vasutkirály összes vonalain elfekvő községek polgáraiból alakított küldöttség minisztereknél előszobázik, deputál, kérvényez s jól összeszorított markában hozza haza az összenyomhatatlan Hév-legyet, melyet midőn nekünk nyitott tenyérén vivmányként felmutat, már el is szállt. A város hatalma is gyengének bizonyult, mert közbenjárásának eredménye nincs. Képviselőink nyári pihenőjét pedig nem zavarja meg a sok villamos-adót izzadó munkás, tisztviselő és polgárember ezen gondja-baja. Azzal ma már a kutya se törődik, hogy Budafok egyszer nyaralóhely volt, s hogy ez a város lakosságának jelentős jövedelmet jelentett. Ma már csak ki-és befutó vendég érkezik ide, akiknek kedvét a góliát-tarifa, az ördögi raffinériával kieszelt bosszantások: leszállítások, birságolások, stb. örökre elveszik a második ideutazástól.

Ennyit mogyoróhéjban a hévi történetből. Ennyit abból, ami itt ezzel kapcsolatban van. És most pár mondatot arról, ami a napokban történt velem.

A Lipót körutról a villamoson hoztam egy 30 kg-os, jóképű cso-

magot, melyet a kalauz a BESZKÁRT kocsiján készséggel és díjmentesen segített a pad alá. Térti jeggyel szálltam fel a Gellért-téren a Hév. pótkocsijára. Kinek jutott volna eszébe itt csomagjegyet váltani. Bizonyára csak annak, akit már a Hév büntetéssel kiiskolázott. Miután a csomagot se zsebre nem vághattam, se le mem nyelhettem, meg kellett fizetnem a 2 pengő büntetést.

Íróniája a sorsnak, hogy ugyanaznap este négy vendégem érkezett, kik a pénztárnál jegyüket nem váltották meg. Bosszusan tetek szemrehányást nekem, hogy miért nem figyelmeztettem erre őket, mert valamennyiükre súlyos pótilletéket szabtak ki. „Barátom, mondom a lelógó orru családfőnek, te először jöttél ide, én 20 éve lakom Budafokon és járom e vonalat, mégis veled egy időben büntettek meg! Itt mindnyájan vazullusok vagyunk és fizetünk Hév Nagyurnak, a legnagyobb vámszedőnek!”

Szerkesztő ur! Az Isten éppolyan nagyon megáldja azt, aki ezeken a bajokon segít, mint amennyire bennünket megvert!

Tisztelettel egy újabb
Hév. alattvaló.

MÁK-CEMENT, TERENOL

ASBESTPALA a LEGJOBB

Minden mennyiségben a legjutányosabb árak mellett kapható

RIEGLER GYULÁNÁL

Budafok

Kossuth Lajos-u. 39 Országút 40

Ketten beszélnek.

(Párbeszéd a villamoson.)

— Már megint itt van ez a kánikula.
— Hát miért ne legyen itt, nyár van, vagy mi a szósz.
— Ez magának nyár. Tegnap este úgy megfáztam, hogy most is náthás vagyok.
— Na ja — nyáron is kaphat az ember náthát, ez érthető.
— Magának minden érthető, csak azért, hogy úgy lássék, okosabb mint más ember.
— Hát mi van itt nem érthető?
— Hát először is maga nem érthető. Hallgasson ide. Én azelőtt nem sokat törődtem az időjárással, nem vagyok gazda — sajnos. De az idén, hogy folyton frocliroz, mindig az időt nézem. Tegnap hajnalban például amint fölbredek, kinézek az ablakon. Csupa felhő az ég — na, mondom magamba, ma hüvösebb időnk lesz, ezzel visszafeküdtem. Amint reggel kinézek, tiszta az ég, süt a nap. Délfelé 35 fok volt, forrtam mint a víz a fazékban, pamutot köptem és megittam két korsó sört. Ez egy liter. Ez a liter folyadék csak úgy dült belőlem minden póruson, mint mikor megárad a Missisipi.
— Minek itta meg?
— Mert szomjas voltam. Maga talán eszik, ha szomjas? Ez az egy jó a kánikulában, az egyedüli vigasz, az oázis a pusztában, az ember iszik mint a viziló, de mindjárt kiizzadja, az a jó, illetőleg ez a rossz. Ebéd alatt már úgy gőzölögtem, mint a fiákerlő, aztán rohantam a dolgom

után. Az utcán egyszerre egy dió nagyságú csepp esik az orromra, aztán tiz, száz, millió, záporosó jött. Utána megint eltűntek a felhők Este jött a szél, északról, délről, nyugatról, fúj, hogy megfázik az emberben a lélek...

— Aztán?
— Aztán? Ez magának érthető? Egy napon nyár, tél tavasz ős, olvadás, fagyás, minden. Mi ennek az oka?

— Semmi. Volt ez máskor is így.
— Ördögöt volt. Nem vette észre, hogy a természet újabbán egészen megváltozott?

— Nem, nem vettem észre.
— Maga semmit sem vesz észre. Nézze, én emlékszem azelőtt rendes, normális tél volt, meg nyár, meg tavasz. A téli hónapokban hó volt, szánkázás, korcsolyázás. Ma mindez nincs, vagy ha van, csak pár napig, legfeljebb másfél hétig.

— Na na.
— Ez így van. Nyáron meleg volt, kánikula is akadt néhány napra. De nem volt fagy, kánikula, őszi eső, téli szél, délbe megolvadsz, este megfázol. Mostanában nincs már tél, se rendes nyár. A természet teljesen megváltozott.

— És miért változott volna meg, mi lenne ennek az oka?

— Azt én se tudom — de megmondom. A háború az oka.

— Püff neki! Mi köze ennek a háborúhoz?

— Hogy mi köze? Képzeld el, az a rengeteg milli ember négy éven át furtunfirt mennyi rengeteg lövöldözött bele a légkörbe. Hát maga azt hiszi, az nem érezte meg?

Ha idelelnél fél Európát elpusztították, azt hiszi ennek pont a földön volt ilyen megsemmisítő hatása és azon felül semmi?

— Ugyan kérem, a meteorológia nem tud semmit se minderről.

— Én füttyülök a meteorológiára. Az annyit se tud mint én. Egy falusi parasztember többet tud az időjárásról, mint a meteorológusok. A tény az, hogy az emberek idegesek, kapkodók, rengeteg az öngyilkos, a családirtás, sok megbolondul, még több a félbolond, az ember és a természet ki van forgatva a valójából.

— Az ember igen, de a természet?

— A tények mutatják, hogy igen. Különbözik a természet és az ember kölcsönhatással van egymásra.

— Hol, miben?

— Ha rossz, szeszélyes az időjárás, az ember is szeszélyes lesz, nyugtalan. — Még a kis gyerekek is többet sírnak, még az állatok is nyugtalanok, idegesek.

— Ugyan, ugyan! Ha nekem telt erszény van a zsebben, jól érzem magam, akár esik az eső, akár süt a nap.

— Ne mondjon ilyet. Szóval csak a pénz a fokmérője a jólézésnek? Ha magának rettenetesen elkezdi fájni a foga, tele lehet az erszénye, ordít, mint a sakál.

— Hát nem bánom, ordítok. De hogy azért, mert az ember ideges, szeszélyes, a természet, az időjárás is szeszélyes volna, — hogy mondhat ilyet?

— Mondtam már mind a kettőnek egy az oka: a háború.

— A háború? Maga meg van háborodva. Hagyjuk ezt, inkább azt

mondja meg, mitől van ez a nagy nyári drágaság.

— Hogy mitől van, azt nem tudom, de megmagyarázom.

— Hogy mondhat ilyet? Nem tudja, és mégis megmagyarázza.

— Mindenki így van, senki se tudja miért van, de azért mindenki megmagyarázza. De mindenki más-képen. Pedig a dolog egyszerű, a májusi fagy és a júniusi kánikula az oka. — Ugyan, ugyan! Ezek nem csináltak akkora kárt, hogy ilyen nagy drágulás indokolt volna.

— Ja, az ilyet csak el kell indítani, meg aztán magától is. De nézze az csak világos: ha valamiből kevesebb terem, akkor drágább, ha sok terem, akkor olcsó.

— Maga még mindig hisz az ilyen dajkamesékben? Én emlékszem, hogy egyik évben kevés buza termett, felment az ára, a másik évben sok termett, megint felment az ára. Aztán lement a marha ára, de a hus ára vagy felment, vagy nem ment sehová, de lefelé nem ment. Most tele vannak a malmok tavalyi liszttel, ott rothad a raktárakban, de olcsóbb a kenyér? Háromszor annyiba kerül mint békében.

— Ennek az új drágulásnak is az az oka, mint a kánikulának.

— A háború!

— Az. Nézze: az ember nem normális, ideges, mindent elfuserál, a természet se normális, mindent elfuserál, furcsa volna, ha az árak normálisak volnának, ezek is elvannak fuserálva. Érti most már?

— Most már értem, hogy maga nem normális, — de miért nem szolt az elején?

Pós.

A magyar borexport súlyos problémája

Az osztrákokkal folytatott tárgyalások sikeres befejezése akuttá tette a magyar borexport súlyos problémájának rendezését. A helyzet ugyanis az, hogy a borexportunk teljesen leromlott, ami nem is csoda, hiszen Csonkamagyarországnak négy hatalmas konkurenciát kellett és kell ma is legyőznie, a spanyol, olasz, francia és még a görög borversenyét.

Amíg ezek a riválisaink velünk egyenlő vámkijszabásban részesültek, addig mindig kelendő volt a magyar bor. A háború óta lemaradtunk a versenyből. Elvesztettük legszámottevőbb piacainkat, mert a magyar borral azonos 10-12% fokú külföldi konkurens borok 100%-kal olcsóbbak a mi borainknál s a szállításhoz nem sokat változik a fuvardíjtétel, ha akár Trieszt, akár Skandinávia felé irányítják. Nálunk a bor termelése sokkal több kiadással jár, mint minden más államban, amit gazdasági helyzetünk, a súlyos adók, az óriási fuvarköltések okoznak és igazolnak. Magyarország csak a környező államokba exportálhat sikeresen, mert így tudja csak ellensúlyozni a konkurens borárak paritását. Mert a magyar bor csak Passauig képes versenyre, azontul a spanyol bor, esetleg a tokajinak nevezett hamisítványok versenyképesek.

Már Németország is spanyol borral operál. Lengyelország is a francia borok piaca, mert mi nem bírjuk a drágán termelt borunkkal a

magas fuvardíjakat és a magas vámokat.

A többi államokba való exportálás a kalkulálható költségek miatt erőnket igen felülmúló kockázat. Marad tehát Csehország, Románia és Jugoszlávia, amelyekkel sajnos, még nincsen vámkedvezmény megállapodásunk. Az osztrák-magyar vámkedvezmény megkötése óta a jóhírnevű magyar borok oda való exportálása jóval kevesebb költségbe kerül. Csehország is hajlandóan mutatkozik hasonló engedelményekre, s habár ez sohasem volt nagy borfogyasztó, de a mai viszonyok között ez is jelentős bevétele lenne hazánknak.

Borexportunk csak akkor lehetne és lenne életképes, ha a többi állammal kedvező vámegezményeket köthetnénk, s a horribilis szesz- és egyéb adókat jelentősen mérsékelnénk, ha a borfeljavításra engedélyezett borpárlatot adómentesenítjük, mert például a tavalyi silány termés feljavítás nélkül nem versenyképes az egyéb feljavító eljárások igen költségesek. Ideje, hogy a magyar bor újra elfoglalja az őt megillető előkelő helyet a nemzetközi borexportban. Ez azonban csak akkor következhet be, ha a kormány minden eszközzel, adóleszállítással, tarifamérsékléssel, vámegezmények kötésével támogatja a jobb sorsra érdemes borexportot és ezzel a válságba jutott magyar bortermelést.

Dr. Cselley Károly.

szent istván
PORTER SÖR
csapolás a
PISTA-BÁCSINÁL
(Rózsavölgy)
minden vasár- és ünnepnapon.

HIREK

Nungasser és Colly élnek

Evvél a hírrel rontott be a napokban a jó öreg Sziriusz a francia követségre: meséli egy ur a Kutya-villában. Az semmi, feleli egy másik Budafokon nagyobb dolog van készülöben.

Hogy hogy?

Hát nem tudsz róla?

Nem.

A „Nemzeti Színház” tagjaiból alakult színtársulat jön veudégszerepelné városunkba.

Hihetetlen.

* De így van. És mint hírlík az előadásokat a Párisi Magyar Színház rendezője rendezi.

Az is eljön Budafokra?

Na hallod, városba vagyunk.

Hát igaz az ilyesmi teszi a várost igazán várossá.

Az Egységes Párt és a Keresztény Polgári Kör bankettje.

A budafoki Egységes Párt és a Keresztény Polgári Kör e hó 7-én bankettet rendezett a Reiber-féle (Haasz-féle) vendéglőben, amelyen dr. Hockel Emil ügyvédet ünnepelte abból az alkából, hogy a vármegye főispánja kinevezte tiszteletbeli városi ügyészé és egyben t. b. vármegyei főügyési címet adományozta neki. A banketten a társadalom minden rétege képviseltette magát. Először Törley Dezső, az Egységes Párt elnöke köszöntötte fel az ünnepeltet a párt nevében, majd Záborszky Nándor polgármester a városi tisztikar nevében. Dr. Hockel meghatva, egyszerű keresetlen szavakkal köszönte meg az üdvözlést, megfogadva, hogy mindenkor a közért fog dolgozni. Az ünneplő társaság a késő éjjeli órákig együtt maradt, miközben felköszöntöket mondtak még dr. Pázmány Mihály, Simon Lajos, Mihálik Sándor, Fischer Jakab, Bossányi Gusztáv, Filó Géza stbék.

A Budafoki Dalárda hangversenye és nyári multsága.

Nagy előkészületeket tett a Budafoki Dalárda f. hó 2-án megtartott nagy nyári multságára. Délelőtt még époly borus volt a jó dalárdisták képe, mint az égbolt, amely minden percben esőt sejtetett. De kiderült az ég s vele együtt a borus dalosarcok, — s délután már szép napsütésben kezdődhetett meg a

nyári multság. A Budafoki Dalárda, mint mindig, — ezuttal is kített magáért. A hangverseny, amelyet Farkas karnagy távollétében Müller országos karnagy dirigált, a legszebb volt mindazon sok szép között, amit a Dalárda eddig produkált. Igen szépen játszott a budapesti I. számú honvédezred kombinált vonós és fuvós zenekara, amely a legszebb hangversenyszámokkal gyönyörködtette a közönséget. Közben szorgalmasan folyt a tombolajegyek eladása, s estére már egyetlen egy jegyet sem kaphattak a későn érkezők. Pedig minden szám nyert, s a szerencsésebbek jó borokat, pezsgőket értékes villanyforralókat és sok más jó holmit vihettek haza boldogan. Estefelé táncra kerekedett a szép számú közönség, a katonazenekar nagyszertűen huzta és fujta a talpalávalót, — csak a csárdás ment tulajdonosan katonásan. Annál jobbak voltak a keringők, tangók, fox trotok és a mai ifjúság ezekhez hasonló új táncai. Késő este a Dalárda még néhány szép dalból álló szerenádöt énekelt, — s utána a kitartó ifjúság kora reggelig maradt együtt a táncos jókedvében.

Előkelő látogatók Budatétényben.

A napokban József Ferenc főherceg Festetich Pál gróf, cserkészfőparancsnok kíséretében előlátogatott Budatéténybe. A látogatás célja a Budatétényben felépített Kulturház megtekintése volt. Az előkelő vendégeket szűkebb körű társaság fogadta a Kulturház előtt. Rövid pihenő után nagy érdeklődéssel tekintették meg, az előkelő vendégek a Kulturház pincéjében levő, s még a török időkbeli származó kápolnát és az abban levő kőből faragott oltárt. Azután a Fenséges Ur szűkebb kísérettel gyalogsétára indult. Megtekintette a községben levő barlanglakásokat, melyeknek egyrésze még a temető alá is behúzódik, továbbá a kőfejtő és gombatermelő üzemeket, amelyek ugyancsak különlegessége a községnek. A sétát zárkörű és vidám vacsora követte a Kulturházban. A Fenséges Ur mindvégig nagy érdeklődést tanúsított és látogatását kellemes fesztelen hangulatban késő

este szakította meg, azon ígérettel szállván autójába, hogy legközelebb a Fenséges asszonnyal együtt megismétli a látogatását.

— **A Budatétényi Kaszinó** f. hó 9-én este 8 órakor a Budatétényi Kulturházban hangversennyel és tánccal egybekötött multságot rendez. A Kaszinó mint mindig, mos is gondoskodik a nivós művészi programról.

— **Helyreigazítás.** Lapunk legutóbbi számában a budafoki leveletünnepélyről írott cikkünkbe egy sajnálatos tévedés csuszott bele. A levele mintacsapat gyönyörű szabadgyakorlatairól megemlékezve, a csapat kiképzése és vezénylése körüli érdemeket más javára irtuk, mint akit ezen érdemek a valóságban megilletnek. Készséggel igazítjuk helyre tévedésünket olyként, hogy a levele mintacsapat szabadgyakorlatait, amelyek valósággal elragadták a nézőket, Faust Ernő tanította be és vezényelte.

Földbirtokrendezési eljárás Nagytétényben.

Miután a házhelyrendezési eljárás Nagytétényben is már befejezést nyert, — a földigénylők földhözjutattása iránt megindult eljárás került sorra. Az eljárást dr. Sándor, kir. törvényszéki bíró végzi, ki már hetekkel ezelőtt megkezdte munkáját. Elsősorban is a háborus szerzemények vétetnek igénybe, amiből nem kevés van Nagytétényben. De sor kerül mindazon földbirtokokra is, amelyeket a tulajdonos maga meg nem művel, hanem tartósan bérbeadás útján értékesít. A legszebb telkek, a falunak a sertéshizlalda felé eső részben, már beépített részén, az országot mentén 3 nagytétényi vitéznek jutnak, akik házhelyet és egyenként 1500-1500 négyszögöl kert művelésre alkalmas telket kapnak. A Löwy-féle uradalomat valószínűleg a Közgazdasági Egyetem céljára fogja a Földbirtokrendező Biróság igénybe venni.

Főmunkatárs:
PÖSCH JÁNOS

OLCSÓBB LETT A TÉGLA!

a Budafoki

Tégla- és Agyagárugyár
Részvénytársaságnál

Budafok, Péter Pál-utca 78—80.

Jutányos áron szállít elsőrendű égetett falitéglat

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye**árvaszéki ügyeszegetől.**

16.190/1927. ükl.

Árverési hirdetmény.

Néhai Jáhner Lipót és neje örökösének tulajdonát képező alább felsorolt ingatlanok az örökösök kérelmére és Budafok r. t. város árvaszékeinek 54/1927. sz. határozata folytán nyilvános próba árverésen a legtöbbet ígérőnek el fogják adni.

Árverés alá bocsájtatnak:

1. A budafoki III. sz. betétben 128. hrsz. alatt felvett 1020 ööl területű szőlő 1600 P. kikiáltási árban.

2. A budafoki 542. sz. tkvi betétben 955. hrsz. alatt felvett 483. sz. sziklaház 99 ööl udvarral a Beltelekben 1200 P. kikiáltási árban.

3. A budafoki 542. sz. tkvi betétben 1777. hrsz. alatt felvett 854 ööl területű, Plattenstein-dűlőbeli szántó 1200 P. kikiáltási árban.

4. A budafoki 932. sz. tkvi betétben 1720. hrsz. sz. alatt felvett 685 ööl területű, Plattenstein-dűlőbeli szántó 1200 P. kikiáltási árban.

5. A budafoki 1698. sz. tkvi betétben 932. hrsz. alatt felvett 422. szám alatti sziklaház 160 ööl udvarral Beltelekben 3200 P. kikiáltási árban.

Az árverés Budafok r. t. város városházájának tanácsstermében

1927. évi július hó 27. napján délelőtt 10 órakor

fog megtartatni.

Az árverésen résztvenni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 %-át alólirott kezéhez készpénzben lefizetni. Az ingatlanok rész tulajdonosai az árverésen bánatpénz letétele nélkül is résztvehetnek. Azok, akik a kikiáltási árnál magasabb ígérteket tettek, tartoznak a letett bánatpénzt az ajánlatuk 10%-áig az árverés befejezése előtt kiegészíteni.

A vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés napjától számított 15 nap alatt, a második részletet az árverés napjától számított 45 nap alatt alólirott kezéhez kamatmentesen kifizetni.

A vevő köteles a vétel után járó kincstári és városi illetékeket viselni.

Vevő köteles az épületeket az árverés napján tűzkár ellen biztosítani.

A legtöbbet ígérővel az adásvételi szerződés nyomban az árverés után meg fog ad eladók részéről köttetni, az adásvételi szerződés joghatálya azonban Budafok r. t. város árvaszékeinek jóváhagyásától tétetik függővé.

Vevő a megvett ingatlanok csak az adásvételi szerződés jóváhagyása és a teljes vételár lefizetése után lép birtokába, azonban a szántók és a szőlő csak a folyó évi termés betakarítása után fog vevő birtokába adni. A birtokbalépés időpontjától kezdve a megvett ingatlan gyümölcs-vevőt illeti és ugyanezen naptól kezdve az ingatlan terhelő adók és közterhek a vevő által viselendők.

Az árverés tárgyát képező házak vevői az ingatlan birtokbavétele után a fennálló lakbérleti szabályok értelmében a bérlőknek felmondhatnak.

Amennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének a kifizetése időben eleget nem tenne, letett bá-

natpénzt elveszti és az ingatlan a vevő veszélyére és költségére újabb árverés alá fog bocsájtatni és eladatni.

Budapest, 1927. július hó 7.

Dr. Hódy s. k.
várm. ár. ügyész.**Másoló iroda****Budafokon, Erzsébet-u. 4.**

(Gundel-nyaraló.) A BMTE-sporttelep szomszédságában.

Vezeti:

Izsóf Alajosné tanárné.

Irógépen jutányosan, megbízhatóan és gyorsan készít mindenféle másolási munkát bármely művelt nyelven Meghívókat, körleveleket, fölhívásokat, kérvényeket, üzleti kimutatásokat, arjegy-zékeket reklám lapokat, stb., stb. tökéletesen fogalmaz. — Megbízásokat felvesz és közvetít a Klein-könyvkereskedés és Sugár-nyomda telefonja.

Tessék próbát tenni!

Ne felejtse el szólni ismerőseinek!

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP

SCHUMYNÁL 6 drb. igazolványkép és 1 nagy kép 4 pengő, 6 levelezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK, KOSSUTH LAJOS-U. 48

Csokrot, Koszorut, asztaldiszítést RÉVÉSZBÖSKE

virágkertetésében

Készítessünk!Budafok, Gellért-u. 29. Vízpartonál.
Telefon: Budafok 63.**RUPP MIKLÓS**

BUDAPEST, IV. MUZEUM-KÖRUT 7

Bérházak, családiházak, telek, üzletek és helyiségek, társulások közvetítése. — Jelzőlogkölcson közvetítés ingatlan fedezetre, elsőhelyi betáblázással

Zakariás József

cipésmester

Budafok, Kisköbánya-u. 9. szám

Elvállalok:

URJ- ÉS NŐJ CIPŐK

legújabb divat szerinti készítését, valamint javításokat a legjutányosabb árak mellett. Hívásra házhöz megyek.

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

CSAK AZ "Eternit" VÉDSZÓVAL JELÖLT LAP VALÓDI.
ETERNIT-MŰVEK HÁTSZEK LAJOS BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33. GYAR: NYERGES-ÚJFALU.

Elárúítóhelyek:

Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — Burger és Társa fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Magyar Agrár és Járadékbank

Részvénytársaság

budafoki pinceskezelősége

Telefon: Budafok 88. Budafok, Petőfi-út 10. Telefon: József 93-98.

LENDVAY ÖDÖNbádogos, vízvezetékészterelő és csatornázási vállalkozó
BUDAFOK
Tóth József-utca 2.
Telefon 87.**Nem kell Budapestre menni!**

A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY

cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34.

Nagy raktár:

uri-, női- és gyermekcipőkben

Gyors- és gépirást jutányosan tanít

Mindenemű írásbeli munkát vállal

LENDVAY ÖDÖNNÉ

Tóth József-u. 3. Telefon 87.

Laufbahn Salamon

bornagykereskedő

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50.

Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait olcsó árak mellett.

Házat, telket

és

földbirtokot

vesz, elad és közvetít

az O. F. B. engedélye alapján

KRIST KÁROLY FERENC

Budafok, Anna-u. 23. Telefon: Bfok 13.

Legolcsóbb Legcélszerűbb

minden háztartásban feltétlenül szükséges

alkalmi ajándékok

beszereshetők gyári áron

a Budafoki Villamossági R.-Z.-nél

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalók, melegítőpárnák, hajszárítók, hajszűtők, porszívók árusítanak. Kivánságra a készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatók.

A készülékek hat-tíz havi részletfizetésre is kaphatók!**Rádiók és autók részére rendszeres accumulator töltő állomás.**

Rádió accumulatorok töltése csak csütörtökön.

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

Elfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett takaréknak, heti és folyószámla betéteket.**Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.**